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MAJESTATE, 

In lumea creştinătăfii de pretutin• 
denea, cea mai mare sărbătoare, 
praznicul praznicelor, este ziua In
vierii Domnului, care a prăbuşit o 
lume veche - plină de patimi - şi 
a scos omenirea la limanul de mân
tuire a unei lumi noui. lumea iertării 
şi a iubirii, adică a celor mai sublime 
virtuţi creştine şi celăfeneşti. In ziua 
Învierii pretutindenea răsună armonia 
melodică a neÎntrecutei cântări din 
Sf. Scriptură a Bisericii ortodoxe: 
„Să ierlăm toate pentru înviere... şi 
unii pe altii să îrnbrătişem ... să zicem 
fratilor şi celor ce ne urăsc pre noi" ... 

Când d. Ministru de interne, A. 
Călinescu, mi-a anun/at rezultatul 
plebiscitului, - între altele - mi-a 
spus cum - În multe părfi şi mai 
ales În Ardeal- alegătorii au mers 
la plebiscit În chipul cel mai sărbălo· 
resc - cu cântări, cu muzici şi fan
fare ; mulfi au lăcrămat de bucurie, 
iar al/ii - În semn de obştească În• 
frăfire - s'au fmbrăfişat unii pe al/ii. 

Am văzut eu fnsumi aici, in Bucu
reşti, lacrimi eşite din isvorul unui 
adânc patriotism, când s' a aflai re
zultatul plebiscitului. Aceasta este 
cea mai puternică dovadă, cum in- I. P. S. PATRIARH DR. MIRON I, al Rom,îniei 
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stinctul sănătos şi o matură judecată po· 
litică a nobil-cugetătorului nostru popor 
priveşte În Noua Consliluţie şi În noui/e 
orânduiri ce am f ăgăduil a ~e indeplini, 
o stârpire a relelor, o Îndreptare a relelor 
din trecut, o eră de mântuire a ţării, de 
salvare a adevăratelor ei interese, o 
înnoire a Înfregei noastre vieţi de Stat, 
cu un cuvânt o înviere spre o epocă de 
mai multă ordine, de mai /inişlilă muncă 
şi deci de propăşire cu paşi mai repezi. 

SIRE, 

Cu simţăminte de adâncă supunere şi 
loialitate, dar şi cu bucuria unui tinere~c 
entuziasm, am istorica mândrie a Vă ra
porta În numele Întregului Guvern, că Ce
tăţenii României şi naţiunea română au 
fnfeles-peste orice aşteptare-eroica hotă
rÎre a Majestăţii Tale, că aceea ce se 
p/ănueşte este spre binele tuturor. Şi 
cu glasul aproape al unei unanimităţi de 
4.297.581, sau de 99,87°10 din numărul vo· 
furilor dale, ,,a acceptat şi aprobat" noua 
Conslilufie a Majestăţii Tale, dală fării 
cu conlucrarea Guvernului de sub preşe
dinţia patriarhului şi părintelui sufletesc 
al fării, iar În „contra" au votai 5.483 
sau 0.13°!o• 

In fafa acestui rezul~at mai presus~ de 
orice aşteptare, naţiunea română a arata/ 
lumii Întregi, di din sufletul ei curat au 
isvorît principiile Constitutiei celei. noui. 
Şi aceasta au documentat-o - nu ca mai 
Înainte - prin votul reprezentant i!or ei din 
un simplu parlament in camere unite, şi 

nici chiar prin votul uneJ „adunări nafio
nale", ci prin glasul aproape unanim al 
celei mai democratice expresii a voinf ei 
naţionale, adică pe cale de plebiscit (Hel
vefian). 

,,APOSTOLUL CURIER" 

MAJESTATE, 

Astăzi s'a distrus hidra cu 29 capele 
electorale, care a Învrăjbii fără niciun 
folos pe fofi spre paguba fării Întregi, 
Astăzi s'a rupt păinjenişul de pe ochii 
cetăţeni/or României Întregile, ca să vadă 
limpede de unde le vine mântuirea; dela 
eroica hotărire a Majestăţii Tale şi dela 
infelegerea rosturilor unei fări şi a ade· 
văratelor ei interese. Astăzi s'a mai dis· 
!rus: zarva Împărecherilor, ura, certele, 
bătăile electorale şi chiar omorurile; şi 
În locul lor se va Întrona liniştea, ordi
nea, munca liniştită, pacea şi unirea, pe· 
cetluite de f răfeştile Îmbrăfişeri ale po
porului ca În timpuri legendare. 

SIRE, 

Fii mul/umil, fii chiar mândru că - i'}· 
spiral de geniul neamului românesc - ai 
avut darul a simfi adevăratul puls al po· 
porului şi cu eroică hotărÎre ai ştiut da 
lării o nouă aşezare la temelia ei. 

/n numele celor 4 303.064 alegători şi 
ai fării Întregi, depun la treptele Tronu• 
lui adânca lor mul/umilă plină de cetă
ţenească loialitate şi devotamentul plin de 
admira/ie al tuturor. 

Iar lu-na/ie română-În frunte cu con· 
ducă/orii tăi de sus până jos,-· acum la 
muncă constructivă pe toată linia, aşe· 
zând pe fiii României etnice şi latine În 
drepturile fireşti ale moştenirii părinteşti. 
La muncă serioasă, ca să facem cu aju• 
forul tuturor din scumpa noastră Româ· 
nie o /ară cât mai tare În lăuntru şi mai 
respectată În afară. Dumnezeu cu noi, 
cu Regele nostru şi Ţara lui. 

Trăiască România-Nouă! 
Trăiască Ctitorul ei: Regele Carol II I 

MIRON, 
Patriarh al României 
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PASTORALA 
INAL T PREA SFINŢITULUI PATRIARH AL ROMANIEI D. D. MIRON 

Pentru indemn la linişte, pace, bună frăţietate şi supunere faţă de legi şi autoritate 
şi R A N D U I A L A rugăciunilor pentru deslegarea de jurăminte 

HOTARÎREA SFANTULUI SINOD 
luată în şedinţa sa de la 23 Februarie 1938 

S(dntnl Sinod dispune c1, în ziua de 13 Martie 
a. c., când se prăzrmeşte Duminica Orto
doxiei, în toate bisericile din ţară să se 
oficieze cu mare solemnitate bfânta Litur
ghie la care vor lita parte poporul, frnn
taşii şi autorităţile locale. 

La ectenia cea mare, înainte de Evanghelie, 
preoţii vor adăoga cererile pentru pace 
şi desrădăcinarea urii, după formularnl 
alătnrat. 

După citirea Sfintei EvanghelU, preoţii vor 
citi credincioşilor pastorala I. P. S. Pa
triarh pen trn îndemn la linişte, -pace, 
b11,12ă frăţietate şi snpunere faţă de legi 
şi autorităţi. Va urma îndată ectenia în
treită la care se vor adăoga cererile de 
deslegare şi de înditrare, iar după vozglas 
îngenunchind tot popornl, preotul va ceti 
din faţa altarului rugăciunea pentru des
legarea credincioşilor de jnrămintele fă
cute în afară de cele rânduite de legile 
ţării. 

Nr. 404[935 

Pentru conformitate 
Pr. OH. VINTILESCU 

Directorul Cancelariei Sf. Sinod 

Mir o n, 
Din mila lui Dumnezeu Patriârh al Româ• 
niei, Preşedintele Sfântului Sinod al Bi

sericii autocefale Ortodoxe Române, 
Preşedintele Consiliului de Miniştri. 

Tuturor credincioşilor Bisericii ortodoxe 
române din Întreaga patriarhie : 

Har şi pace de la milostivul Dumnezeu, 
iară de la Noi doriri de bine şi de 
sănătate. 

Noul Guvern, numit de M. S. Regele Carol al 
11-lea, sub preşedinţia Noastră, în „Manifestul" 
său către ţară de la 11 Fevruarie 1938, cere -
între altele - tuturor cetăţenilor : "Curmarea 
luptelor de desbinare, şi a tuturor acţiunilor de 
ură şi de aţâ/are între f ra/i, lupte care slăbesc 
forţele naţionale, în loc să le închiege şi să le 

întărească, pentru a birui greută/ile vremurilor şi 
a împrejurărilor, adeseori foarte critice. Mai cere 
unire şi patriotică armonie in jurul intereselor 
ţării şi ale neamului". Iar în alt Ioc sfătueşte şi 

îndeamnă pe toţi la „desarmarea tuturor patimilor 
şi încetarea tuturor luptelor lăuntrice... Pace şi 

Unire în toate sufletele româneşti de pe tot În
tinsul ţării". 

Orice bun creştin simte din întâia clipă, că 

sfaturile de mai sus sunt poveţe evanghelice, a 
căror provăduire printre oameni este cea mai înaltă 
misiune şi datorie a Bisericii creştine şi chiar a 
celorlalte culte. Deci nu ne îndoim, că mai ales 
Biserica ortodoxă română - care este Biserica 
dominantă a statului român şi care totdeauna -
nu numai s'a identificat cu interesele vitale ale 
neamului şi ale ţării -, ci a conlucrat de la în
ceputurile poporului român şi până azi la con
solidarea temeliilor lor, - abia aşteaptă să-şi 
intensifice, adecă să-şi mărească munca de toate 
zilele, ca virtuţile creştineşti de mai sus să le 
sădească şi cultive prin clerul ei în sufletul tutu
ror credincioşilor, ca să aibă şi de astădată bel
şug mare din roadele liniştei şi ale ordinei, ce 
trebue să existe pe toate planurile patriei, astăzi 
atât de învrăjbite şi chiar înduşmănite de fră-

mântările dintre alegătorii împărţiţi în peste 20 
partide politice. Şi e dureros, că mai ales numai 
noi - Românii - ne înfăţişăm înaintea ţării şi 

a lumii - care priveşte spre noi - certaţi, în
perechiaţi, învrăjbiţi ; ba adeseori duşmăniile au 
degenerat în bătăi, chiar omoruri regretabile, pe 
când cetăţenii neromâni sunt închiegaţi, uniţi, 

solidari• în jurul intereselor lor obşteşti. Asta 
este de-a dreptul o „ruşine naţională", care are 
drept păgubitoare urmare : scăderea atuorităţii 

însăşi a naţiunii române, creditoarea Statului 
român. 
Aşa ceva nu se mai putea admite. Deaceea Ia 

bătrâneţele mele m'am simţit dator a urma la 
chemarea M. S. Regelui : de-a primi locul de răs
pundere al Preşedinţiei Consiliului de Miniştrii ; 
şi mă simt fericit de a oferi munca mea şi ex
perienţele mele la aşezarea ţării pe temelii noui, 
de linişte, de ordine, de disciplină socială şi de 
autoritate legală ; iar-alături de mine-trebue 
să steie toţi Prea Sfinţiţii Ierarhi ai Sfântului Snod, 
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întreaga Biserică şi toate organele bisericeşti · de 
de jos până sus, conlucrând - ca totdeauna ·· în 
trecutul ţării - la salvarea ei în clipe grele, 
cari trebuesc uşurate şi înlăturate, asigurând tu
turor cetăţenilor putinţa unei munci liniştite, 

productive şi rodnice. 
Deacea ca toată suflarea românească şi cetă

ţenească să vadă că o eră nouă de frăţie, de 
iubire evanghelică, de pace, de unire şi de ar
monică convieţuire şi conlucrare, că o eră nouă 

de românescă şi cetăţenească viaţă de obşte în
cepe în toată ţara, - şi ca această temeinică înoire 
să o simtă toţi fiii neamului şi ai ţării, - am a
flat de bine - în deplină înţelegere cu Sfântul 
nostru Sinod al Sfintei Biserici din Patriarhia ro
mână, a dispune, ca în toate bisericile noastre 
din cuprinsui Patriarhiei, să se oficieze în Dumi
neca Ortodoxiei (13 Martie 1938), o Sfântă Li
turghie sărbătorească, la care să fie din bună 
vreme chemaţi toţi credincioşii Bisericii, împreună 
cu toţi fruntaşii şi reprezentanţii autorităţilor ofi
ciale din localitate. 

La această Sfântă Liturghie să se citească 

rugăciuni creştineşti de iertare a supărărilor, ce 
în trecut le-am căşunat unii la alţii, de înfrăţire 

de pace, de unire sub un singur steag, acela al 
maicii noastre a tuturor, care este ascumpa Ro
mânie zidită pe jertfele celor mai buni moşi, 

stămoşi şi fii ai neamului. Aceştia şi-au jertfit 
viaţa pentru noi cei de azi, nu ca să ne certăm 

şi să ne divizăm în tabere de protivnici şi duş

mani, ci ca să muncim frăţeşte întru a face din 
ţara noastră o Românie fericită, bogată, tare în
lăuntru şi cinstită în afară, cum să nu fie alta 
în aceste părţi. 

Iară la urmă - înghenunchind toţi - să adauge 
rugăciunea pentru deslegarea generală a tuturor 
de jurămintele ce le-au făcut în afară de jură

mântul faţă de Regele ţării, de Patria română Şi 

de alte jurăminte legiuite pentru cinstea şi con
ştinciozitatea în slujbele ce ocupă. 

"APOSTOLUL CURIER" 

Români şi Iubiţi Creştini, 

Acum a sosit din nou clipa solemnă,· în care 
avem toţi sfânta datorie : ca 

Să dăm mână cu mână 
Cei cu inima română ... 
Ca 'ntre noi să nu mai fie, 

De â! flori şi armonie. 

Şi astfel pe pământul scumpei noastre Româ
nii, - scăpată şi smulsă din vârtejul frământărilor 
politice ~i a luptelor fără de folos şi păgubitoare 
dintre fraţii din comune, din judeţe şi din întreaga 
ţară, - şi cârmuită de energicul nostru Rege Ca
rol II şi condusă de guvernul său, descătuşat din 
legături lăturalnice şi călăuzit numai de propă
şirea ţării, să se încingă de-alungul şi de-alatul ei 

O muncă sfântă şi harnică 
şi de bunuri darnică, 

o muncă frăţească, productivă şi rodnică pe toate 
terenurile de activitate publică. Astfel, de bună 
seamă, ţara va propăşi şi se va întări, ceeace va 
produce mulţumire în sufletele şi casele tuturor, 
şi va -aduce belşug, care să nu fie risipit cu ne
cinste, ca în durerosul trecut, în atâtea cazuri. 
Dar - ca să ajungem la această ţintă se cere, ca 
toţi fiii ţării, mai ales fruntaşii ei - înoiţi în gând 
şi simţăminte, să-şi deie - fiecare la locul unde 
este şi trăeşte, întreg ajutorul şi toată conlucra
rea - disciplinată, isvorîtă din cel mai curat en
tuziasm pentru neam şi patrie - pentru întărirea, 
înălţarea şi în flori rea ei. 

!aril. Mult Milostivul Dumnezeu, văzând că ne 
lăsăm călăuziţi de sfintele Lui poveţe şi evanghe
licele învăţături, şi că prin iubire şi înţelegere 
toţi dovedim că suntem ascultători fii ai Săi, va 
vărsa mila, ajutorul şi binecuvântarea Sa asupra 
noastră, a familiilor noastre, a vetrelor şi caselor 
noastre, asupra câmpurilor, atelierelor, a slujbelor 
şi a muncii noastre de pretutindenea. Şi atunci -
după cuvântul Sf. Apostol Pavel (Filipeni, IV-7), 
„pacea lui Dumnezeu, care covârşeşte toate, va 
păzi inimile şi cugetele voastre întru Hristos Iisus'.', 
acum şi pururea. AMIN I 

Al vostru al tuturor de binevoitor 
MIRON 

Bucureşti, 13 Martie 1938, 
în Sfânta Duminecă a Ortodoxiei. 

RÂNDUIALA 
rugăciunilor de deslegarea jurămintelor neîngăduite de legile ţării 

LA LITURGHIE 
ECTENIA MARE 

După cererea: Pentru cei ce umblă şi călăto

resc pe uscat, pe ape, se adaugă : 
I. - Pentru ca să curăţească pre robii săi - fii 

sfintei noastre Biserici şi ai neamului nostru ro
mânesc - de toate păcatele şi fărădelegile, cari 

surpă dragostea şi unirea dintre ei, şi cu puterea 
şi lucrarea harului Sfântului Duh, să se zidească 
iarăşi pacea, în sufletele lor, Domnului să n.e 
rugăm. 

Strana: Doamne milueşte. 
II. - Pentru ca să se desrădăcineze dintre robii 

săi toată ura, zavistia, neunirea şi toată patima, 
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care strică iubirea între fraţi, iar dragostea nefă
ţarnică şi desăvârşită să se întemeeze între ei, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana : Doamne miluieşte. 

Apoi continuarea: Pentru ca să ne mântuim ... 

Vozglas: Că Ţie se cuvine ... 

DUPA EVANGHELIE 
Preotul citeşte în fata credincioşilor pastorala 

I. P. S. Patriarh. 
Apoi ectenia : Să zicem toţi... şi celelalte, până 

la: lncă ne rugăm pentru fericiţii. .. , după care: 
I. - lncă ne rugăm ca Domnul Dumnezeul nos

tru să caute, dintru înălţimea sa cea sfântă, asu
pra robilor săi, credincioşii sfintei noastre Bise
rici şi ai neamului; şi inimile lor, însetate de dra
goste şi rănite de spinul urii de fraţi, să le rou
reze cu darul prea Sfântului său Duh, pentru ca 
iarăşi să aducă rodu rile cele bune şi de folos nea
mului nostru, degrab să ne auză pre noi şi cu 
milostivire să-i miluiască pre dânşii. 

Strana : Doamne milueşte ( de trei ori). 
li. - lncă ne rugăm ca desăvârşiţi întru iubire 

să arate pre robii săi şi să-i învrednicească pre 
dânşii cte dragoste între ei şi către aproapele, 
înflăcărându-le sufletele şi inimile către pacea cea 
adevărată, care este după voia sa cea sfântă, de
grab să ne auză pre noi şi cu milostivire să-i 

miluiască pre ei. 

Strana : Doamne milueşte ( de trei ori). 
Apoi continuarea : lncă ne rugăm pentru cei ce 

aduc daruri... 

Vozglas: Că milostiv ... 
Apoi îndată îngenunchind, preotul citeşte din

tre uşile împărăteşti: 

RUGACIUNEA 
Doamne, Dumnezeul nostru, cela ce ai stricat 
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peretele cel din mijloc al vrajbei şi ai dat pace 
neamului omenesc. 

Insuţi, Stăpâne, dărueşte şi acum, pace robilor 
tăi, binecredincioşii fii ai neamului şi ai sfintei 
noastre Biserici ortodoxe; înrădăcinează întru 
dânşii frica Ta şi dragostea unuia către altul o 
întăreşte ; stinge, cu milostivirea Ta, dintre dânşii, 
toată prigonirea şi toată ura şi depărtează dela 
ei toată sminteala şi înduşmănirile venite din unel
tirea celui rău ; păzeşte-i de toată îmbulzeala vă
zuţilor şi nevăzuţilor vrăjmaşi, şi - totdeauna -
spre dragostea cea către Tine şi către aproapele, 
îi călăuzeşte, învrednicindu-i, astfel, de bunătăţile 
Tale cele făgăduite şi veşnice. 

Iar dacă cineva dintre fiii poporului nostru ro
mânesc s'a legat pre sineşi cu jurăminte nelegiuite, 
din a lor pornire, sau diQ îndemnul altora, ne 
rugăm - şi pentru aceştia - bunătăţii Tale celei 
nemărginite, să le dai lor mila Ta, deslegându-i 
de orice legătură ce este asupra lor ; să le ierţi, 

mult milostive Doamne, greşala făcută cu ştiinţă, 

sau cu neştiinţă. Că tu eşti cel ce deslegi pre cei 
legaţi şi ridici pre cei surpaţi, nădejdea celor fără 
de nădejde şi odihna celor împovăraţi. 

Aşa, Doamne, Împărate al împăraţilor, după 
cuvântul Tău, primeşte rugăciunea noastră a ne
vrednicilor robilor Tăi, pe care o înălţăm pentru 
Regele nostru Carol al Ii-lea, pentru binecredincioşii 
dregători şi ostaşi ai scumpei noastre patrii şi 

pentru poporul nostru, pe cari bine-i păzeşte şi-i 
întăreşte pe fiecare în chiemarea sa de folos ţării ; 
ca să putem petrece viaţă lină şi fără gâlceavă, 

întru toată curăţia şi buna credinţă, şi să strigăm 
cu îngerii, zicând : Mărire întru cei de sus lui 
Dumnezeu şi pre pământ pace, între oameni bună 
voire. 

Vozglas: Că Tu eşti pacea sufletelor noastre 
şi Ţie slavă înălţăm: Tatălui şi Fiului şi Sfântului 
Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin l 
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CĂTRe ADCVĂRATlfb ClfbT Ah Ml!HCII 
CU PRILEJUL PASTORALEI I. P. S. PATRIARH 

Pastorala adresată ţării ~de I. P. S. Patriarh 
Dr. Miron, în preziua Duminicii ortodoxiei, pe 
lângă îndemnurile călduroase la pace şi armonie 
între toţi fiii ţării, culminează printr'o simţită 

apologie a virtuţilor muncii colective. 
Inaltul Ierarh doreşte ţării - să fie încinsă 

de-a lungul şi de-a latul ei, de 11 0 muncă sfântă 

harnică şi de bunuri darnică" - o adevărată 

„muncă frăţească şi rodnică pe toate terenurile 
de activitate publică". 

E un deziderat care ar trebui să devină 

într'adevăr cultul şi dogma de temelie a statului. 
Am dori ca acest îndemn, învestit cu înalta 

autoritate a şefului spiritual al bisericii naţionale, 
să se înstăpânească cât mai adânc în toate cu
getele româneşti, şi ceeace constitue azi o fericită 
viziune în pastorala Sinodului, să fie - odată cu 
începutul primăverii - o preocupare de căpetenie a 
întregului neam. 

Şi aceasta, pentru că dela război n'a fost 
partid sau guvern, sau ministru într'un guvern, 
care să fi renunţat la enunţarea celor mai încăr
cate programe şi îndemnuri de muncă. 

Toţi cereau „muncă constructivă" şi toţi se 
închinau principial „muncei-salvatoare"., pe care o 
sacrificau apoi cu uşurinţă intereselor personale, 
sau de partid, sau chiar intereselor în totul strei
ne marilor nevoi, dureri, sau imperative naţionale. 

Aşa s'a ajuns la sleirea, şi neîncrederea faţă 

de dogmatismul programatic şi de ideologie ver
bală a politicianismului. 
Dacă partidele se schimbau prin perindări încete 

sau mai zorite, în schimb ţara secătuită ca orga
nism naţional şi pauperiiată cu desăvârşire, după 

urma atâtor experimentări economice, a ajuns 

refractară la îndemnurile atâtor] îndrumători 
improvizaţi. 

Desigur, că nu se poate cere niciunui guvern 
să treacă dela parodia din trecut, la idealul de 
perfecţiune. E greu într'o ţară agricolă ca a 
noastră, de lentă respiraţie, să creiem pepiniere 
de oameni noui. Dar totuşi, ei se formează dacă 
sunt ajutaţi. 

Ceeace trebue deci pentru promovarea muncii 
şi:ridicarea ei în cultul mulţimilor, este preţuirea 

ei reală şi mai ales întronarea unui adevărat 

patriotism al muncii şi economiei naţionale. 
Trebue să dispară disproporţia între munca 

braţelor româneşti, plătite cu atâta trudă, dar 
atât de depreciată, faţă de produsul industrial al 
streinilor şi sh ăinismului, atât de bine organizat 
pentru speculă, prin complicitatea unor anumiţi 
interesaţi şi atât de mult ocrotit de trusturile cu 
capital românesc. 

Când Inaltul Patriarh -şi guvernul pe care-l 
prezidează, vor isbuti să soluţioneze cu înţelegere 
şi patriotism aceste adânci neajunsuri ale vieţii 

noastre economice, atunci cu adevărat şi munca 
românească, redevenind productivă pentru ţără

nime, va reintra în cultul pe care l-a avut în
totdeauna în sufletul româ_nilor şi va fi totodată 

şi isvorul dorit de propăşire şi belşug pentru 
naţia noastră, iar nu numai pentru străinismul pe 
care l-a îngrăşat până acum. 

G. LUNGULESCU 
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SPRe ZĂRI De 
De mult de tot, în adâncimi de bătrâne vre

muri, când năpraznica furtună ameninţa patria, 
dela coarnele plugului a fost chemat strămoşul 
Cincinat, să scape Roma şi civilizaţia de pustiire 
şi de moarte. 

Şi azi, când văzduhul posomorît miroase a 
praf de puşcă şi popoarele pământului se clatină 

în adânca lor aşezare, când visul păcii e luminat 
de mii de guri de foc şi când ţara noasttă, mân
dră şi binecuvântată, este bătută de vânturi rău 
prevestitoare, azi, în clipe de sbucim şi frămân

tare adâncă, Marele Conducător de suflete, lnalt 
Prea Sfinţitul Patriarh, e chemat de M. S. Regele 
la cârma Statului ajuns la mare cumpănă. 

,,E bietul om sub vremuri" glăsueşte cronicarul. 
Dar Ia mari distanţe în timp, veacuri şi milenii, 
sunt oameni mari, trimişi de Dumnezeu, să în
toarcă mersul vremii chiar şi să mântuie po
poarele. 

Patriarhul nostru, stăpânul sfânt al sufletului 
românesc, este omul providenţial, care va mântui 
neamul, smulgându-i neghina şi zizaniile şi în
dreptându-l spre limanul mântuitor al păcii bine
cuvânta te. 

Firul vieţii neamului nostru, pornit din adân
cimi de glie sfinţită cu valuri de sânge de mar
tir, se suie până sus, la scaunul lui Dumnezeu şi 
se împreună cu firul veşniciei, peste vremi şi peste 
oameni. Şi acolo sus arde neîntrerupt, în candela 
neamului, undelemnul credinţei strămoşeşti. 

Binecuvântată fie Topliţa Transilvaniei, Betlee
mul neamului românesc. Mâna Celui ce s'a năs
cut într'ânsa va şti să conducă corabia românis
mului pe marea turburată a patimilor omeneşti. 

Cuvântul său va fi fulger năpraznic ce va lu
mina pierzătorul întuneric coborît pe inimi de 
Români. 

Cârja-I patriarhală va fi toiagul biblic, dătă
tor de apă vie, în pustiul de ghiaţă al sufletelor 
noastre. 

Stăpâne Sfinte ! Privirile tuturor Românilor ade
văraţi, se ridică spre Inalt Prea Sfinţia Voastră. 
Tuturor ne este dragă ţara asta, cu cer albastru, 
cu isvoare limpezi şi cu minunate frumuseţi şi 
bogăţii, lăsate ei de Dumnezeu. 

De pretutindeni însă, priviri de pradă se aţin
tesc spre noi şi scrâşniri de dinţi s'aud în întu
neric. Iar în frământătura sufletului naţiunii, unde 
trebuie să se plămădească suflet tare de români, 
satana a svârlit aluatul marilor frământări. Şi 
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PACe ŞI hYMIHĂ 
fierbe sufletul românesc, ca în cazanul apocalip
tic al vremilor din urmă. 

Pentru unirea teritorială şi desrobirea fraţilor, 

a curs pârâu de lacrimi şi potop de sânge pe 
cărări. 

Ajunge atâta sânge, ajung atâtea lacrimi. 
La ţărmul mărilor bătute de furtună, sunt fa

ruri ce luminează în adâncimi de noapte. 
ln aceste vremuri grele, fiţi farul întregului 

suflet românesc şi-l conduceţi spre înaltele culmi 
hărăzite lui de Domnul. 

Speranţa neamului e Regele şi Patriarhul Ţării. 
Faceţi, lnalt Prea Sfinţite Stăpâne, să piară 

vraja întunecată ce s'a lăsat ca un blestem asu
pra liniştitului popor şi pe cerul senin să stră

lucească blândul soare al înfrăţirii şi păcii bine
cuvântate. 

,,Din cartea neamului s'a întors o filă" şi bu
nul Dumnezeu să îndrumeze paşii . noştri spre 
întărirea şi unificarea întregului suflet românesc. 

Preot ŞTEFAN FLORESCU 
Frumonsa-Teleorman 

T 

MILOSTENIA 
Traducere din Sf. Ioan Hrlsostom 

de Pr. Nic. D. Tănăsescu 

„Dumnezeu a dăruit spre jertfă pe singurul Său 
Fiu, iar tu cel puţin o bucată de pâine nu dai Celui 
ce s'a dat şi s'a jerfit pentru tine. Dumnezeu
Tatăl nu L-a cruţat, deşi era Fiul Său adevărat, 
tu însă chiar şi atunci când Îl vezi sdrobit de 
foame rămâi nepăsător, cu toate că din cele ce 
sunt ale Lui trebue să-I dai şi pentru tine în
suţi dai. 

Ce-ar putea fi mai rău decât această fărăde
lege? S'a dăruit şi S'a jertfit pentru tine, umblă 
flămând pentru tine, din cele ce sunt ale Lui dai, 
ca tu singur să tragi foloase, dar nici în felul 
acesta nu vrei să faci milostenia. 

Acei care continuă să rămână şi mai departe 
în aceeaşi diabolică nepăsare, deşi atâtea lucruri 
îi îndeamnă Ia milostenie, nu sunt ei mai nesim
ţiţi decât pietrele ? 

El (Mântuitorul) nu s'a mulţumit numai cu răs
tignirea şi moartea Sa, dar a primit să fie şi sărac 
şi strein şi cerşetor şi gol şi întemniţat şi bol
nav, ca cel puţin în chipul acesta să te îndemne 
şi pe tine la faptele milosteniei". 

(illigne GU,539), 
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CONFERINŢA PREŞEl)INŢILOR DE CERCURl 
PASTORALE LA GIURGIU 

Miercuri 23 Februarie a. c., s'a ţinut în sala 
de conferinţe a Protoieriei Jud. Vlaşca, obicinuita 
conferinţă lunară administrativă - misionară, cu c. 
preoţi preşedinţi de cercuri pastorale. 

P. C. Protoiereu Al. Constantinescu a prezidat 
conferinţa, discutând în primul rând chestiuni în 
legătură cu felul de a se prezenta al preoţimii în 
faţa istoricului eveniment al modificării consti
tuţiei. Astfel P. C. Sa a indicat ca toţi preoţii 

din cuprinsul Circ. I şi II-a de sub conducerea sa, 
să dispună din vreme ca votarea plebiscitului să 

înceapă în sunetele clopotelor bisericii. Persona
lul fiecărei parohii precum şi consiliul şi epitropii 
parohiali, să fie strânşi la biserică şi la orele 8 
să pornească în grup spre localul de vot, demon
strând prin aceasta ordinea, cuminţenia şi adânca 
înţelegere a momentului din partea bisericii. Şi 

aceasta cu atât mai mult, cu cât acest istoric 
eveniment este prezidat de însăşi Inalt Prea Sfin
ţitul Patriarh. 

S'a trecut apoi la altă ordine de idei. S'a dis
cutat problema cercurilor pastorale, atât de mult 
desbătută în ultima vreme. S'a ajuns la concluzia 
ca să se îndeplinească ultima decizie a Sf. Ar
hiepiscopii: să se ţină numai de patru ori pe an, 
şi anume în zilele naţionale, indicate prin ordi
nul circular. 

S'a fixat ca în timp de iarnă şedinţa să înceapă 
la orele 2 p. m., iar în timpul verii la orele 4 p. m. 

S'a hotărît apoi ca la fiecare şedintă să se 
facă la început slujba vecerniei, care este atât de 
,puţin cunoscută de către credincioşi. 

S'a stabilit deasemenea limitarea cercurilor 
pastorale la patru parohii spre a se putea ţine 

în fiecare parohie câte o şedinţă în fiecare an. 

Programul şedinţei se va alcătui în colaborare 
cu şcoala primară, avându-se în vedere însă ca 
să predomine partea religios- misionară, spre a 
nu se depărta de scopul iniţial al cercurilor. 

S'a hotărît apoi ca fiecare parohie să desvolte 
o acţiune proprie misionară, după cerinţele spi-

rituale, locale, în cadrul şedinţelor duminicale. S'a 
accentuat, cu alte cuvinte, că tot parohia rămâne 
celula de bază a acţiunii misionare şi mântuitoare. 
Să se facă mai întâi o pregătire serioasă şi o 
iniţiere a credincioşilor în punctele de credinţă şi 
apoi să se treacă la cetirea Sf. Scripturi, expli
cată, însă, punct cu punct de către preot. 

Inspectarea învăţământului religios din şcoala 

primară se va face până la creerea unor organe 
speciale de control, de către preoţii preşedinţi de 
cercuri pastorale, cari vor observa programa după 
care s'a predat, precum şi absenţele şi vor încheia 
procese-vei bale pe care le vor înainta cu raport 
oficiului protopopesc. 

C. preşedinţi de cercuri vor observa în ce măsură 
c. preoţi s'au conformat ordinului de a înfiinţa cor 
bisericesc cu copii dela şcoala primară şi dacă 

Ii se dă sau nu de către cântăreţi un concurs 
efectiv în această direcţie. 

S'au desemnat circumscripţiile în care vor ac
tiva nouii preoţi misionari ai Protoieriei. S'a schiţat 
cu această ocazie şi un program, asupra căruia 

rămâne să mai reflecteze c. preoţi misionari spre 
a-l adapta cerinţelor spirituale ale fiecărei circum
scripţii. Se va avea în vedere în primul rând 
înfiinţarea şi funcţionarea bibliotecilor parohiale, 
precum şi a şcolilor de catehizare pentru adulţi 

şi maturi. 
S'au mai discutat apoi diferite chestiuni de ad

ministraţie parohială, după care P. C. Protoiereu 
Al. Constantinescu, încheind, ridică şedinţa, urând 
tuturor spor la muncă şi îndeplinirea conştiin
cioasă a ordinelor chiriarhale. 

Pr. G. I. 
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TURBURAREA RELIGIOASA A SATELOR 
E îmbucurător faptul, că în lumea satelor se 

vede tot mai des o mişcare religioasă. Biserica 
creştină ortodoxă a chemat mulţi tineri teologi 
sub omoforul sfinţiţilor episcopi, i-a preoţit şi i-a 
trimis în ţară. Aceşti preoţi tineri lucrează cu 
entuziasm în ogorul Domnului Iisus Hristos. Iţi 

este mai mare bucuria, când vezi preoţii în şcoală, 
în biserică, în ateneele populare, în căminele cul
turale, în şcolile duminicale şi ori unde prezenţa 
lor e necesară. 

Dar ici şi colo munca acestor misionari ai lui 
Hristos e ţinută în loc de atacurile tot mai în
drăzneţe ale unor oameni ce s'au despărţit de 
ortodoxie şi nu şi-au găsit loc decât în rându
rile sectanţilor. 

Lumea satelor şi chiar a oraşelor noastre e 
turburată foarte des de musafiri nepoftiţi, cari 
critică aşezămintele bisericiii ortodoxe şi laudă 

ideile eretice. 
Nu înţelegem deloc lupta asta dintre fraţi. Este 

o luptă folositoare pentru ţară ? Nu cred. Este 
o luptă criminală care prin distrugerea credinţei 

urmăreşte să ne distrugă ţara. 
Un răspuns categoric ar putea să ne dea foştii 

miniştrii ai cultelor, care cred că sau ocupat se
rios de această dificilă problemă. 

Cel ce scrie aceste rânduri, crede că înmulţirea 
satelor din Ţara noastră, nu se datoreşte bisericii 
ortodoxe. 

Altele sunt pricinele care au ajutat la desvol
tarea lor. 

Deaceia noi cei ce am fost crescuţi în fumul de 
tămâie al bisericii ortodoxe, ne-am ridicat glasul 
întodeauna când s'a ivit răul şi am adus la cuno
ştiinţa conducătorilor vremelnici, orice lovitură 
dată aşezămintelor creştineşti. 

Glasul nostru însă, nu a fost luat în seamă Şi 
iată România celor 800.000 de eroi, este turbu
rată de agenţii zecilor de secte, care omoară şi 
desbină zeci de mii de suflete româneşti şi cre
ştineşti. 

Dacă ar învia eroii noştrii, ne-ar blestema cu 
glas de foc, pentru slăbiciunea noastră. 

Am biruit cu armele pe duşmanii neamului nos
tru, dar ne-au desbinat cu minciunile sectelor lor. 

Loviturile sectare deşi multe, toate sunt îndrep
tate numai împotriva bisericii dominante şi a sta
tului Român. 

Aceste lovituri sunt date după un plan dinainte 
întocmit, de către vrăjmaşii neamului românesc, 

Duşmanii pe care i-am biruit ieri cu armele şi 
cu jertfa scumpă a eroilor noştrii, vin azi să ne 
atace sub forma religioasă. Ei ştiu, că sufletul 
neamului c legat strâns de religia creştină orto
doxă. Viaţa sufletească a neamului nostru, stă 

ca un spin în ochii celor ce vor să ne-o înve
nineze. Pentru acest motiv, sectanţii vor să ne 
slăbească credinţa. Mâna inamicilor o simţim în 
toate acţiunile sectanţilor. 

Grăirea de rău a preoţilor şi a bisericii creş

tine, nu·e făcută pentru fericirea neamului românesc. 
Dar ei uită că preoţii ortodocşi sunt ridicaţi din 
însăşi inima poporului român. Şi e un bine 
pentru Ţară şi Rege, că preoţii cei mai mulţii 

sunt fii ţăranilor români. 
Preoţimea ortodoxă născută şi crescută în inima 

satelor, cunoaşte durerile şi nevoile neamului nostru 
Deaceia şi lucrează cu spor după îndemnul 
tânărului nostru Rege, pentru ridicarea culturală 
a poporului român. Cunosc aceste lucruri şi duş

manii noştrii. Dar nu se lasă. 

Se ştie că în ţară avem : Catolici, Luterani, 
Calvini, Mozaici, Mahomedani şi alţii, dar la nici 
unii din ei nu bat sectanţii ca la ortodocşi. Şi 

deşi nu pot ferici nici pe cei ce i-au rătăcit cu 
ei, totuşi se bucură că au băgat zăzanie între 
fraţi. Le pare bine că au rătăcit măcar pe unii, 
ca să facă şi să înţeleagă adevărul şi pe alţii. 

Dau un exemplu tipic: ,,ln satul X sunt doi 
fraţi, Emanoil şi Marin. Zece ani de zile au mers 
pe aceiaş potecă în fiecare Sâmbătă în casa de 
adunare a adventiştilor de ziua şaptea. După 

zece ani, Emanoil se retrage dela adventişti şi 

trece la reformişti. Locuesc într'aceiaş curte, beau 
apă dela aceiaş fântână, citesc aceiaş Biblie. Nici 
unul nu se ceartă cu celălalt pentru credinţă. 

Dar amândoi se uită cu jind peste gardul or
todocşilor, ca să-i facă prozeliţi!" 

Ei bine I în interesul cărui scop se face pro
paganda aceasta? ! ln interesul cărui neam se 
face dasbinarea şi împerecherea aceasta ? Cui 
foloseşte lupta aceasta dintre fraţi? Neamului 
Românesc ? ! ! Nu cred. 

Nu voi răspunde cu aceste întrebări. Cetitorul 
să ia aminte, să judece şi să facă fiecare ce poate 
ca să nu cadă şi alţii în aceste curse , drăceşti. 

Conducătorii noştrii sunt rugaţi să ia măsuri, 
ca să nu asistăm la turburarea religioasă a satelor. 

Preot DANIIL A. ILIESCU 
Belitori, Teleorman. 
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IHSTRYCTIA PReMibITARibOR 
Când este bine să se facă? Duminica, aşa cum 

o avem acum, sau în altă zi de peste săptămână? 
Problema aceasta trebuie să preocupe Biserica, 

deoarece nu este de puţină importanţă. Fără ocol 
spunem, că nu este bine să se facă Duminica, 
pentrucă Duminica este sărbătoarea oficială a Bise
ricii. Ea este ziua liturgică şi de odihnă, consa
crată oficial de biserică. ln această zi, toţi fiii 
buni ai bisericii trebuie să suspende munca tru
pului şi să se îngrijească de mântuirea sufletului, 
participând la jertfa liturgică. Se va spune însă : 
premilitarii tocmai că iau parte regulat la sf. 
slujbă şi ascultă şi predica zilei. Dar să nu se 
uite un lucru : că pentru biserică şi credincioşi, 

nu atât participarea obligatorie la jertfa liturgică, 
cum este cazul cu premilitarii, valorează, cât mai 
ales participarea spontană şi de bună voie. Acea
sta valorează mai mult şi chiar mult de tot. Adică 
motivul lăuntric, convingerea personală şi dragos
tea aprinsă, iar nu coerciţiunea exterioară şi po
runca comandantului. Dacă Duminica, spre exem
plu, într'o biserică oarecare, ai să găseşti asis
tând la sf. liturghie, zece enoriaşi veniţi de bună 
voie, spontan şi din pură dragoste şi nouăzeci 

de premilitari, desigur veniţi din poruncă şi nu
mai simplă poruncă, atunci întreb, poate zice şi 
conta acea biserică, că enoriaşii ei sunt evla
vioşi şi pătrunşi de credinţă ? 

Duminica voim să fie zi de odihnă, în care 
munca trupului să fie suspendată pentru toţi oa
menii. Şi pentru şcolari, şi pentru premilitari, şi 

pentru funcţionari şi pentru muncitori. lnsfârşit 

pentru toate vârstele şi categoriile sociale. Omul 
să fie liber cu adevărat de orice muncă fizică obli
gatorie, ca astfel iniţiativa de a merge la biserică, 
să fie liberă şi spontană, din dragoste şi credinţă. 

ln consecinţă, pentruca biserica să nu se simtă 
deloc jenată în acţiunea ei şi lovită, desigur fără 
vrere, în interesele ei, ar fi bine, cred, ca instruc
ţia premilitarilor să nu se mai facă Duminica, ci 
în altă zi de peste săptămână. 

Aş propune Joia după amiază. Şi iată pentruce. 
Joia de dimineaţă este oarecum ziua străjeriei. 

Joia după amiază însă învăţătorul este liber, 
cursurile fiind suspendate! Cum însă învăţătorul 
este şi comandantul suhcentrului premilitar, fiind 
liber Joia după amiază, ar putea face instrucţia 

premilitarilor. Joia ar fi dar ziua închinată tine
retului; de dimineaţă exerciţii de străjeri cu şco
larii, iar după amiază instrucţie cu premilitarii. 
Ar deveni astfel Joia zi de străjerie şi premilită

rie, iar Duminica ar rămâne ceeace este şi tre
buie să fie: zi liturgică oficială a Bisericii. Adică 
cu adevărat zi de sărbătoare religioasă creştină. 

Preotul ILIE DUMITRU 
Verbila-Prahova 
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CRONICA. 
MIŞCAREA MISIONARĂ IN PROTOPOPIA 
CIRC. I. TURNU - MĂGURELE 

Cununia a 35 perechi concubinari, 
în Parohia Piatra 

Una din relele ce bântue satele noastre este 
şi conbinajul, adânc dăunator familiei şi vieţei reli
gioase parohiale. Un preot ce luptă cu vrednicie 
pe terenul misionar, nu se poate da în lături de 
a duce lupta şi contra acelora dintre creştinii 

noştri, care ignorează cu ştiinţă datoria de a 
merge la Sf Biserică şi de a primi Sf. Taină a 
Cununiei. 

Acest lucru l-a înţeles vrednicul preot paroh 
Victor Ulmeanu şi tovarăşii săi : Pr. Traian Ban
ciu şi Anastase Popescu, care au ştiut să tre
zească în suflete datoria lor de a vietui cu cinste 
şi a hotărâ 35 de familii ce de ani trăiau în con
cubinaj, să vină la biserică şi să primească Sf. 
Taină a cununiei Duminică 27 Februarie a. c. 
Cununia acestor perechi s'a făcut odată, cu un 
fast deosebit. 

Un spectacol demn de admirat. Bătrâni, cu peri 
albi, bărbaţi şi femei în vârstă, plini de umilinţă, 
cu evlavie şi cu bucurie veniseră din vreme ca 
să primească, ceiace nu ceruseră până atunci, bine
cuvântarea bisericei pentru legătura lor. 

Au oficiat, Pr. Protopop Metodie Popescu, încon
jurat de preoţii : Victor Ulmeanu, Scarlat Geor
gescu, Anastase Popescu, Gheorghe Marinescu şi 
Traian Banciu. Slujba săvârşită cu multă simţire, 
la care a răspuns corul bisericei, condus de dl. 
Gheorghe Constantinescu a impresionat adânc pe 
asistenti. 

La sfârşit a vorbit cu multă simţire pr. Proto
pop Metodie Popescu, care a arătat sfinţenia căsă
toriei şi greul păcat al desfrânării. Dă frumoase 
poveţe de vieţuire a noilor căsătoriţi. 

Trebue să arătăm cu această ocazie că parohia 
Piatra are unul din cele mai bune coruri din 
judet. Poate cânta cu cinste în orice catedrală, 

aşa precum a şi cântat în Catedrala Sf. Hara
lambie din T.-Măgurele. 

La oficierea acestei solemnităţi a luat parte şi 

D-na şi Dl. Colonel Mihail Ştefănescu, Prefectul 
Judeţului, care a ţinut ca cu prezenţa sa să cin
stească munca preoţilor din parohia Piatra şi să 

arate sătenilor, că autoritatea se bucură când vede 
creştinii îndreptându-şi viaţa după poruncile Sf. 
Noastre biserici, 
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-INTERNA. 
Muzicant desăvârşit, a găsit . cuvinte de fru

moasă apreciere pentru chipul cum s'a prezentat 
corul bisericii. 

Un număr mare de enoriaşi au ţinut să asiste 
la această solemnă oficiere şi cu bucuria lor să 
mărească bucuria zilei, în care 70 de suflete, lepă
dând păcatul, primeau binecuvântarea pentru vie
tuirea lor. 

Preoţii, care au privit pe cei 70, urmaţi de 
nuni, plecând la casele lor, cu ochi sclipind de 
bucurie, au primit îndeajans plata ostenelii lor. A 
fost clipe de adâncă mulţumire sufletească, care 
nu se întâlneşte deseori în viaţă. 

Toată lauda preoţilor care au muncit cu râvnă 
la trezirea acestor suflete pentru împlinirea dato
riei lor de creştini ortodocşi. 

MASA COLEGIALĂ DIN PALATUL 
PATRIARHAL 

Duminică 6 Martie 1938, I. P. Sf. Patriarh a 
invitat pe colegii I. P. Sf. Sale la o masă care 
a avut loc în palatul patriarhal. 

Au participat D. D. : general Artur Văitoianu, 
ministru, secretar de stat, Dr. Alexandru Vaida 
Voevod, ministru, secretar de stat, Prof. Nicolae 
Iorga, ministru, secretar de stat, Dr. C. Ange
lescu, ministru, secretar de stat, Al. Lapedatu, 
preşedintele senatului, N. N. Săveanu, preşe
dintele adunării deputaţilor, Dr. Voicu Niţescu, 

ministrul muncii, Prof. Oh. /onescu-Siseşti, mi
nistrul agriculturii, domeniilor şi cooperaţiei, 
Victor lamandi, ministru educaţiei naţionale şi 
ad-interim la culte şi arte, Armand Călinescu, 
ministru de interne, C. Angelescu, ministrul lucră
rilor publice şi comunicaţiilor, General Ad. Paul 
Teodorescu, subsecretar de stat la ministerul 
apărării naţionale, M. Vlachide, secretar general 
al Preşedinţiei, Pr. Or. Antal, secretarul Preşe

dintelui consiliului de miniştri, I. P. Sf. Patriarh 
şi V. Dudu, secretarul I. P. Sf. Patriarh. 

D. general A. Văitoianu a toastat în numele 
colegilor săi, exprimând sentimente de adânc 
respect şi gratitudine. 

,, Venind la cârma guvernului V'aţi lăsat -
lnalt Prea Sfinţite - viaţa paşnică şi liniştită 
în schimbul unei vieţi zbuciumate pentru a răs
punde I naltei chemări şi unor împrejurări vitrege". 
Ii urează după aceea sănătate şi Viaţă lungă. 

Cuvintele calde ale distinsului militar şi orator 
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au fost ascultate într'o tăcere profundă. D. pro
fesor N. Iorga îşi îndreptase doi ochi mari, 
cercetători şi scrutători asupra domnului general, 
fixându-l, fără aproape să clipească, voind parcă 
.să _p~trundă pe urmele gândurilor prefăcute în 
cuvinte tocmai la izvorul lor în adâncul nepă

•truns al sufletului pentru ca să-l înţeleagă şi 
mai bine pe distinsul bărbat ; aşa de mişcat era. 

Plăcut şi vădit impresionat, ca toţi cei de faţă, 
l P. Sf. Patriarh răspunde spunând următoarele : 

DOMNILOR COLEGI, 

Dacă eu stau astăzi, în fruntea D-voastră 
- ca Prim Ministru, aceasta se datoreşte urmă
. toarelor întâmplări: Intâi bătrâneţele cu barba 
albă şi părul cărunt ce-l am, au pretutindenea 
:atât în lumea cultă, cât şi în cea simplă o anu
mită prerogativă indiferent de valoarea perso
nală a celor ce le poartă. Al doilea este iubirea 
şi respectul ce toţi îl datorăm Tronului şi Rege
lui. şt- peste tot principiile de autoritate. O 
ţară disciplinată şi un pepor, ce se respectă, tre• 
bue să aibă autoritate, care la noi nu poate fi 
altul decât Regele, o armată, un jurământ, un 

· conducător, fără de care nu avem disciplină şi 

ordine înlăuntru şi respect în afară. Al treilea 
. iubirea de ţară şi neam, m'a îndatorat să mă 
supun dorinţei factorului suprem, care are drep
tul mal ales tn zile mai critice chio.r a comarida, 
· iar noi avem datoria a asculta şi să punem la 
dlspozlţ la Tronului ceea ce avem mai bun, în sco-

. pul de a sluji ţara şi neamul cum credem şi avem 
convingerea că tn anumite vremuri îi putem fi 
mai .de folos. 
Mulţumesc Domnului General Văitoianu, pen-

tru cuvintele măgulitoare şi doririle de bine, ce 
. ml le-a adresat în numele său şi al D-voastră -
rog pe Dumnezeu să ne ajute ca atunci - când 
vom pleca dela locurile de răspundere - să avem 
mulţumirea, că ne-am făcut datoria cum am 
ştiut mal bine. 
Să trăiţi!" 

După masă cei prezenţi au trecut în sala 
,,Miron 1" unde au rămas până la ora 3, discu

. tând în grupuri dlf erite chestiuni. 
V. DUDU. 

,,APOSTOLUL CURIER" 

ADMINISTRATIVE BISERICEŞTI 

Vacante 
Preoţi 

Parohia Bălteni, circ. III Dâmboviţa; 434 familii 
cu 1930 suflete ; două biserici, una parohială iar 
cealaltă filială; casă parohia'ă; sesie: 8 1/ 2 ha bise
rica parohială, 2 ½ ha, biserica filială ; filiala pe 
cale de a deveni parohie. 

Cântăreţi 

In circ llI V!aşca: 
1. Postui I dela biserica Sf. Filofteia din Ploeşti, 
2. Postul I şi TI dela parohia Strâmba de sus -

Vlaşca. 
3. Postul II dela parohia Novaci, din circ III . 
In circ. II Priboeni- Muscel: 
1. Postul I şi II dela parohia Băjeşti. 
2. Postul II dela parohia Budişteni. 
3. Postul I şi II dela parohia Călineşti. 
4. Postul 11 dela parohia Ciulniţa-Eustatiade. 
5. Postul li dela parohia Ciulniţa Prudeni. 
6. Postul I şi li dela parohia Colihaşi. 
7. Postul li dela parohia Dobreşti. 
8. Postul I( dela parohia Drăghiceşli. 
9. Postul II dela parohia Goleşti. 

10. Postul II dela parohia Gorganii-de- Sus. 
11. Postul li dela parohia Hartieşti. 
12. Postul II dela parohia Leordeni. 
13. Postul II dela parohia Mirceşti. 
14. Postul H dela parohia Râncăciov . 
15. Postul II dela parohia Stâlpeni. 
16. Postul li dela parohia Ştefăneşti. 
17. Postul II dela parohia Furculeşti. 
18. Postul I şi II dela parohia Vălenii-Podgoric1. 
19. Postul I şi ll dela parohia Voroveni. 
20. Postul li dela parohia Vrăneşti . 
21. Postul I şi II dela parohia Ciocăneşti. 
22. Postul li dela aparohia Vieroşul. 
23. Postul I şi JI del parohia Vultureştii-de-Sus. 

CĂRŢI 

D. ŞTEFĂNESCU-VĂLEANU: MAT/A, ro
man. ln literatura noastră, sunt puţine cărţile 
cari ţintesc să creeze personagii în cadrul preo
cupărilor religioase-misionare, cu scop edificator 
moral. 

Intre acestea vom aminti "Popa Tanda" de 
Slavici, apoi traducerea din ruseşte a operei : 
,,In slujbă adevărată" de Potapenko, sau „Roxana", 
de Oala Oalaction . 

In ultimul timp, a apărut cartea „Matia", pe 
care autorul o întitulează roman, şi care tratează 
ideia zelului pastoral, întruchipată într'un preot 
model, Matia. Acest preot, ajutat sub raport ma
terial, de o proprietăreasă, din parohie, isbuteşte 
să facă adevărată operă misionară. 

Tendinţa cărţii este constructivă şi conţinutul 
ei patetic şi interesant. Credem că poate fi cer
cetată cu real folos cte orice creştin. 

C, N. S, 
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CRONICA. 
Spania Îndurerată 

Intr'o ţară unde nu există autoritate, ororile nu 
pot fi înfrânte şi ele se ţin lanţ. Faptul că nu 
există cult religios în Spania republicană, arată 

până la evidenţă absenţa totală a libertăţilor. 

Mexicul, unde s'au produs numeroase asasinări 
de preoţi şi unde se caută să se „raţioneze", dacă 
s'ar putea spune, cultul, nu a împins atât de de
parte ca în Spania roşie persecuţiunile şi intole
ranţa religioasă. 

ln Rusia, cu toată mascarada ateiştilor, călu

gării tot mai circulau pe străzile fief-ului central 
al Kominternului şi lângă mausoleul lui Lenin ală
turi de Kremlin pe care era scris: ,,Religia este 
opium pentru popor", capela „Maicii Domnului" 
îşi deschidea larg uşile pentru ca să primească va
lul de credincioşi osteniţi şi obidiţi. ln Spania 
roşie, dela 19 Iulie 1936 nimeni n'a mai văzut 

un cleric în costum preoţesc ; nimeni n'a mai cetit 
în ziare anunţuri mortuare cu Crucea în frunte 
Acolo se petrece un fapt fără precedent în istorie. 
Practica religioasă nu mai există. 

Nu s'a văzut un alt atentat mai grav în contra 
libertăţii de conştiinţă dealungul veacurilor şi nici 
o infracţiune mai flagrantă la propria Constituţie 
a acestei ţări al cărei art. 27 precizează : ,,Liber
tatea conştiinţei precum şi dreptul de a profesa şi 
practica o religie, oricare ar fi ea, sunt garantate 
pe teritoriul naţional". Zona roşie este ţara cea mai 
puţin liberală din lume, lucru curios, ea fiind în 
realitate într'o complectă contradicţie cu doctrina 
pe care-o trâmbiţa proletariatul. Furia iconoclastă 
s'a dezlănţuit ca un uragan cotropitor asupra 
bisericilor, etc. Ca şi în Rusia, bisericile au fost 
transformate în închisori şi grajduri, după ce au 
fost jefuite. Multe dintre ele au fost distruse pen
tru totdeauna. Asasinatele se ţin lanţ. 

Spaniolii cari au căzut în ghiarele marxismu
lui ştiu mai bine ca oricare alţii, din propria lor 
experienţă că ceeace oferă comunismul nu face 
parte decât din dome_niul fanteziei unui creer bol
nav. Singura cucerire a „proletariatului învingă
tor o constitue viaţa plină de nelinişte şi de mi
zerie, care se ascunde după draperiile fermecate. 

Revoluţia a îmbogăţit pe câţiva indivizi, cari tre
când ca stăpâni ai jafurilor, afundă massele într'o 
sărăcie vertiginoasă ce duce în prăpastia disperării. 

In Spania roşie nimeni nu mai îndrăzneşte să 
vorbească despre paradis. Se vorbeşte numai de 
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EXTERNĂ. 
resemnarea, suferinţele şi sacrificiile impuse de 
război şi cari, după ei, vor fi impuse pe urmă şi 
de revoluţia mondială. Nimeni nu mai îndrăzneşte 
să spună că revoluţia va aduce fer,icirea poporu
lui. Anarhistul Garcia Olivier, căruia i se încre
dinţase conducerea ministerului justiţiei, anunţase 

lucrătorilor că situaţia de invidiat şi privilegiată 

de care se bucuraseră în timpul capitalismului era 
un lucru care aparţinea trecutului şi că în viitor 
viaţa pentru ei va fi grea. 

Dar, pe lângă aceasta, primul lucru pe care l-a 
distrus maxismul a fost spiritul. Din această cauză 
t::>ate valorile spirituale fug din Spania roşie. Din 
punct de vedere economic Spania şi-a irosit toate 
puterile şi este ameninţată de mizerie. Şi starea 
aceasta nu poate fi trecătoare ci va dăinui până 
ce va fi reîntronată ordinea şi morala de regimul 
naţionalist, care luptă cu crucea 'n frunte. 

Sub marxism situaţia nu se va mai schimba şi 

roşii nu îndrăznesc să spună că după război per
spectivele vieţii ar fi mai bune. Poporul este redus 
la sclavie. lată contrastul între cele două lumi din 
Spania. Căci mizeria este suportabilă, sacrificiul 
este plăcut când el este făcut pentru un scop spi
ritual, când este impus de ceeace Bergson numea 
reacţiunea biologică a speţei contra egoismului 
pur. Dar nu se pot concepe sacrificii fără idealuri 
cari să se justifice, fără speranţe şi fără putinţa 

de liberare. Şi un popor nu va face niciodată de 
bună voe sacrificii de felul acesta. 

V. DUDU 
V 

V V 

Aromâni din Albania la studii 
teologice in România 

După război, biserica ortodoxă albaneză a tre
cut printr'o criză de ordin administrativ care s'a 
resfrânt asupra tuturor laturilor vieţii-sale religioase. 

Criza aceasta care avea substraturi politice şi 

ingerenţe ţarigrădene şi de care a voit să profite 
biserica romano-catolică făcând o propagandă pu,
ternică, a trecut; conflictele s'au aplanat. Şi pu
tem spune cu mândrie, că după cum a salvat pa
triarhia Ţarigradului în 1922, prin I. G. Duca, la 
conferinţa dela Lausanne, tot astfel şi acum, I. P. 
Sf. Patriarh Miron a salvat biserica albaneză, inter
venind cu energie la patriarhul Ţarigradului, care 
nu voia să cedeze câtuşi de puţin din preten
ţiunile sale. 
După restabilirea păcii interne şi după reluarea 
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legăturilor de firească prietenie cu bisericile orto
doxe surori, sf. Sinod albanez lucrează la orga
nizarea bisericii sale sub toate raporturile. 

Dar cum în Albania vieţU:esc mulţi români, I. P. 
Sf. Patriarh Dr. Miron s'a gândit să le dea o 
slujbă în grai românesc pentru întărirea conştiin
ţei lor religioase şi naţionale. ln cadrul acestor 
preocupări, au fost trimişi din Albania şase aro
m1âni - având vârsta între 10-15 ani - cari au 
fost repartizaţi, ca bursieri - încă din 1937 - la 
Seminariile: central (Bucureşti], laşi, Roman, Chi
şinău, Buzău şi Râmnicul Vâlcea. I. P. S. Cristo
for, mitropolit de Tirana şi Durazzo şi arhiepiscop 
a toată Albania, a arătat toată solicitudinea faţă 
de aceşti tineri : - Procop Deri, Lazăr Daca, Toli 
Tănase Papapavli, Menela Goga, Costache Şan
dru şi Crisant Ghiogu exprimându-şi chiar I. P. 
Sf. Sa dorinţa ca viitorii preoţi ai românilor orto
docşi din Albania să fie pregătiţi în şcolile noa
stre teologice din ţară. Aceşti şase tineri aro
mâni sunt fii a şase familii în care domneşte 
duhul creştin, cinstea şi evlavia. Aşa mi s'a spus 
şi de acest adevăr m'am convins personal dato
rită următoarelor împrejurări : 
După sosirea lor la Bucureşti, tinerii aceştia au 

fost trimişi la palatul patriarhal de legaţiunea 
albaneză. Fiindcă până la repartizarea lor şi înde
plinirea formalităţilor necesare era neapărată ne
voe ca să mai rămână câteva zile în Bucureşti, 

m'am gândit că era un prilej fericit să cunoscă 
atmosfera căminelor noastre. Ca atare am repar
tizat pe patru dintre ei la următorii preoţi din 
capitală : Protoereii Stoica Ionescu şi Oh. 
Georgescu-Silvestru, Pr. Panait Bedreag (Iancu
Nou) şi unul la dascălul Pavel Popescu dela bise
rica Iancu Nou. 

Copiii nu ştiau româneşte, dar în timp de o 
săptămână fiecare dintre ei şi-a însuşit o seamă 
de cuvinte şi s'au arătat foarte silitori. S'au ata
şat atât de mult de familiile cari i-au găzduit 
încât la plecare au plâns şi scriu necontenit 
veşti de pe la seminariile unde studiază. 

Primii trei aromâni sunt chiar fii de preoţi, iar 
ceilalţi fii de negustori înstăriţi. 

Cinci dintre ei au terminat cursurile şcolii pri
mare din Albania iar Ghiogu Crisant are şi trei 
clase de şcoală normală. 
După ce vor termina cursurile seminariilor din 

tară, tinerii aceştia vor putea păstori în bisericile 
aromâne din Albania unde vor fi hirotonisiţi de 
însuşi I. P. S. Mitropolit Cristofor. 

In afară de aceşti tineri, mai este la Bucureşti 
un student teolog aromân din Albania d. Gheor-
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ghe Zoza, bursier al Sf. Patriarhii ortodoxe ro
mâne. După ce a fost primit în internatul teologic, 
Dl. O. Zoza mi-a trimis următoarea scrisoare : 

Stimate Domnule Secretar, 
Au sosit şase băeţi din Albania ; acestea au 

fost cuvintele prietenului meu, când a dat buzna 
fn camera mea. Nu l-am intrebat cum şi cine a 
fost iniţiatorul. Am stat tăcut şi m'am gândit 
la ţara de unde veneau şi de unde am venit şi 
eu. Mi-aduc aminte că mare mi-a fost mirarea 
când am intrat la hotarul României Mari, a 
ţăril mele mumă. Vedeam grănicerii, îi as
cultau când vorbeau şi mi se părea că seamănă 
cu limba pe care mama mi-o vorbea acasă şi 
care n' avea nicio asemănare cu limba albaneză. 
Oare eu visez ? Albanezii în mijlocul cărora 
m' am născut, vorbesc cu totul altfel şi nici un cu
vânt din limba lor nu se aseamănă cu limba mea. 

Aici o bucurie pe neaşteptate m'a cuprins şi 
inima bate, parcă vrea să-mi spargă pieptul. 
Atunci m' am gândit cu drag la sărmana mea 
bunică, ce mă ţinea pe genunchi, şi-mi vorbea 
de o ţară departe, cu numele Valahia. Citesc 
fn ochii copilaşilor şi pe faţa lor, că acelaş 
lucru se petrece şi fn suf fetele lor şi nu mă slă
besc cu fntrebări de ţara lor mumă. Pentru ce au 
venit, cine i-a adus, care este rostul lor ? Preoţii fn 
Albania erau sfinţiţi de episcopii greci şi pre
dicau fn limba greacă, astăzi de episcopii 
albanezi şl slujesc fn limba albaneză. Nimeni 
nu s' a gândit până acum la românii de acolo, 
pentru a le da posibilitatea a se fnchina fn 
limba lor maternă. 

Toţi sunt ocupaţi cu alte chestiuni pe care ei 
le cred mai interesante, decât această mână 
de oameni rătăciţi, prin meleagurile străine. 

Dar, este cineva care nu doarme, veghează, 
stă cu ochit fn patru, şi deşi ocupat mal mult 
decât toţi, s' a gândit şi la ei. Căci, oricât de 
departe ar fi, pentru El sunt aproape. Acesta 
este I. P. S. Sa Patriarh Dr. Miron, Tatăl su
fletesc al Românilor de pretutindeni. 

La apelul pe care l-a făcut I. P. S. Sa, prin 
legaţia română din Albania, românii au răspuns 
cu bucurie imediat, s' au despărţit de copilaşii lor 
şi i-au fncredinţat I. P. S. Sale. Doi din ei sunt 
fii de preoţi. Unul este fiul lui Popa Cozma din 
oraşul Berat şi celălalt al lui Popa Gheorghe din 
Caraia; ambele oraşe sunt centre româneşti. Ce 
bucurie pe părinţi de norocul Cl)ptilor cari vor 
fnvăţa fn limba maternă, de care ei n' au avut 
parte. Protretul I. P. S. Sale va fi icoană 
scumpă pentru ei. 

Iată fntr'adevăr, o iniţiativă sfântă româ
nească, iată tncă o dovadă pe lângă multele altele 

de patriotismul I. P. S. Sale Patriarhului Miron. 
GHEORGHE ZOZA. 

Credem că acest prim pas va forma una din zalele 
lanţului care va lega - din punct de vedere bise
ricesc şi naţional pe aromânii din Albania de patria 
mamă. 

V. DUDU 
Secretar Arhiepiscopesc 
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ALEGEREA. 
AL BISERICII 

NOULUI PA.TRIA.RH 
ORTODOXE SÂRBEŞTI 

In ziua de 21 Februarie cor., a avut loc 
în Jugoslavia alegerea noului patriarh al bise
ricii ortodoxe sârbeşti, în persoana P. S. Mi
tropolit Gavril Dojici, al Muntenegrului. 

Noul patriarh este născut la 17 Mai 1881 în 
localitatea Vrouţi, din Muntenegru şi face parte 
dintr'o veche familie de preoţi. După terminarea 
studiilor primare la mânăstirea din Moracia, şi-a 
manifestat de pe atunci dorinţa sa de a fi preot. 
Cursul secundar l-a făcut la Belgard, urmând 
apoi cursuri seminariale la Prizren şi la Con
stantinopole. A studiat apoi ca bursier la !nalta 
Şcoala Teologică din Atena. 

La 26 Februarie 1900 a fost făcut călugăr Ia 
Prizren, pentru ca peste o zi să fie ridicat Ia 
rangul de duhovnic, iar peste o săptămână, Ia 
rangul de stareţ. 

In 1909 şi-a susţinut cu succes la Atena teza 
sa de doctor în teologie. Apoi a fost numit 
arhimandrit la patriarhia din Constantinopole, 
î:1 1919, a fost numit mitropolit de Rachka. 
După terminarea războiului balcanic, când s'a 
înfiinţat episcopia de Peci, a fost numit episcop 

· aci, fiind instalat solemn Ia 6 Decembrie 1913. 

A participat ca voluntar Ia marele război în 
armata muntenegreană, unde a organizat servi
ciul Crucii Roşii. Cu prilejul ocupării de către 

vrăjmaşi a Peciului, actualul Patriarh a fost in
ternat în Ungaria. 
După eliberarea naţională, a făcut parte ca 

deputat din marea adunare naţională dela Pod
goriţa, fiind numit în fruntea delegaţiei care s'a 
dus la Belgrad pentru a anunţa hotărîrea rela
tivă la unirea Muntenegrului cu Serbia. 

La 17 Octombrie 1920 a fost ales mitropolit 
al Muntenegrului cu reşedinţa la Cetinge. 

Numirea episcopului Gavril Dojici ca patriarh 
al bisericii ortodoxe sârbeşti a fost primită cu 
mare bucurie în Regat. ln adevăr, noul patriarh 
este una din cele mai eminente personalităţi ale 
bisericii ortodoxe şi este foarte popular nu nu
mai pentru serviciile aduse bisericii, ci şi pentru 
cele aduse întregului popor iugoslav, prin acti
vitatea sa naţională înainte, în timpul şi după 
războiul mondial. 

Ca şef spiritual al muntenegrenilor, episcopul 
Gavril Dojici s'a dedicat în întregime unirii lor 
cu Serbia, patria-mamă, fapt care i-a atras res-

pectul unanim al sârbilor şi al muntenegrenilor. 
Noul patriarh a fost pe de altă parte unul 

din cei mai buni prieteni şi unul din cei mai 
apropiaţi colaboratori ai răposatului Patriarh 
Varnava. (Presa) 

INFORMAŢII 

Ortodoxismul îşi recâştigă autoritatea 
în Rusia 

VARŞOVIA. - De un timp încoace se poate 
observa o sporire a influenţei bisericii ortodoxe în 
unele regiuni din Rusia Sovietică. 

Astfel la Smolensk numărul botezurilor creşte 

neîncetat şi autorităţile se gândesc la posibili
tatea de a opri aceste manifestări de credin/ă 
religioasă. 

Invăţătorii şi redactorii ziarelor locale au refu
zat să asculte de ordinele ce le primeau de a 
combate această revenire la credinţă. 

Fapt pentru care au fost ameniţaţi cu pedepse 
aspre, pentru violarea art. 124 din Constituţia 

sovietică, care prevP-de că lupta contra religiei 
este una din indatorirlle tineretului comunist. 

Severe măsuri pentru respectarea 
repausului duminical. 

ln urma sesizării Sf. Sinod şi Consiliul cen
tral bisericesc, ministerul Muncii a făcut cunoscut 
ministerului de Interne, că legea pentru regle
mentarea repausului duminical nu este respectată 
de întreprinderile comerciale şi industriale din ţară. 

lntrucât constatarea contravenţiilor se face şi 

de organele administrative şi poliţieneşti, prevă

zute de art. 25 din menţionata lege, min.isterul de 
Interne a dispus ca organele în subordine să ia 
măsuri pentru respectarea legii, dresând procese
verbale contravenienţilor. 

Se atrage deasemenea atenţiunea că - potrivit 
dispoziţiunilor art. 28 din lege -- în cazuri de 
abateri, stabilimentele pot fi închise pe tot timpul 
zilei de repaus duminical, iar aceia cari, cu ştiinţă, 
tolerează abaterile, vor fi sever sancţionaţi. 
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Ecoul pastoralBi J.: P. 5. Patriarh 
I. P. S. Patriarhul a trimis o pastorală către cre

dincioşii plugari din întreaga ţară care va fi citită 
de preoţi în sala cea mare din Comună. 

Am citit-o şi noi - cu luare aminte, cu emoţie: 
e de o înaltă frumuseţe şi în domeniul sufletului 
şi în acela al practicului, în formele expresiei de 
patriarhală, biblică simplicitate. 

Din înălţimea înaltei sale situaţii eclesiastice şi 
laice, din înălţimea spirituală a amvonului, I. P . S. S. 
Patriarhul face un călduros apel către plugari, 
către ţărănimea noastră, în acest frumos început 
de primăvară, a cultiva brazda strămoşească cu 
dragoste şi stăruinţă. 

I. P. S. Sa vorbeşte cu accente profetice „de 
sfânta datorie a brazdei". 

Un suflu de inspiraţie curată, înălţătoare, se 
revarsă ca o adiere de primăvară din această pas
torală peste ogorul sufletesc al ţărănimei noastre 
care, suntem convinşi• va face să rodească câm
pul şi ţarina satului. 

S'a dus, de-apururi duhul cel rău, care până eri 
îndemna ţărănimea să se dedea altor îndeletniciri 
- cum ar fi politica - pentru care nu avea nici 
o pregătire, streine cu totul de menirea ei în me
canismul social şi în destinele neamului. 

De aci încolo, ţăranul va urma sfatul ce îl dă 
cu toată autoritatea spirituală I. P. S. Sa Patriar
hul : împlinirea sfintei datorii a brazdei, urmând dru
mul sănătos şi rodnic al moşilor şi strămoşilor lui_. 

,, NEAMUL ROMÂNESC" 

,,APOSTOLUL CURIER" 

TELEGRAME 
Cu prilejul instalării smereniei mele ca vicar al 

arhiepiscopiei Chişinăului, toate gândurile se în

dreaptă cu recunoştinţa. către lnalt Prea Sfinţia 

Voastră mulţumindu-Vă din adâncul sufletului pen

tru încrederea ce mi-aţi acordat -şi înalta cinste 

cu care m 'aţi învrednicit. 
Arhiereu, EFREM TIGHINEANU 

* 
* * 

Clerul şi poporul drept credincios din arhei
piscopia Chişinăului cu prilejul instalării Prea 
Sfinţitului arhiereu vicar Efrem Tighineanu, vă 
roagă smerit să primiţi cele mai sincere asigu
rări de supunere şi respect, mulţumindu-vă cu re
cunoştinţă pentru alegerea făcută în scopul împă
cării sale sufleteşti şi spre slava sfintei noastre 
biserici. 

EPISCOPUL TIT. AL HOTINUL Ul 
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SUMARUL: 

Cuvântul I. P. S. Patriarh Ia ceremonia 
promulgării nouei Constituţii . • . C. 

Pastorala I. P. S. Patriarh pentru pace 
şi frăţietate . . . . • . . C. 

Către adevăratul cult al muncii • . . G. Lungulescu. 
Spre zări de pace şi lumină Pr. Şt. Florescu. 
Milostenia . . • • . . . . Pr. N. D. Tănăsescu . 
Conferinţa preşedinţilor de cercuri 

pastorale de la Giurgiu . . . . . V. G. /. 
Turburarea religioasă a satelor Pr. Danii! A. Iliescu. 
Instrucţia premilitarilor . . Pr. Ilie Dumitru. 
Cronica internă • . . . . 
Cronica externă . • • . • 
lnformaţiuni , Telegrame etc. 
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